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1 About this manual 

1.1  Symbols used in the manual 

 

This manual contains special instructions, marked with specific symbols. Please pay extra attention when these symbols are 

used. 

 

 

Important 

Please note: important information. 

See 

Reference to other manuals or pages in this manual. 
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2 Description of the product 

2.1  Introduction to the controls platform 

This device is compatible with the controls platform. This is a modular system and offers compatibility and connectivity between 

all products that make use of the same platform. 

 

Generic example 

 

 

Components in the example 

Item Description Function 

CU  Control Unit: Control unit The control unit handles all basic functionality of the 

appliance. 

CB  Connection Board: Connection PCB The connection PCB is used to provide easy access to 

all connectors of the control unit. 

SCB  Smart Control Board: Expansion board (optional) An expansion board can be fitted to an appliance to 

provide extra functionality, like an internal calorifier or 

multiple zones. 

MK  Control panel: Control panel and display The control panel is the user interface to the appliance. 

RU  Room Unit: Room unit (e.g. a thermostat) A room unit is used to measure the temperature in a 

reference room. 

L-Bus  Local Bus: Connection between devices The local bus provides communication between devices. 

S-Bus  System Bus: Connection between appliances The system bus provides communication between 

appliances. 

R-Bus  Room unit Bus: Connection to a room unit The room unit bus provides communication to a room 

unit. 

A  Device A device is a PCB, display or a room unit. 

B  Appliance An appliance is a set of devices connected via the same 

L-Bus 

C  System A system is a set of appliances connected via the same 

S-Bus 

 

Devices covered in this manual 

Name visible 

in display 

Description Function 

SCB-17 SCB-17 The SCB-17 provides functionality for two extra zones. 
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2.2  General description of the SCB-17 

Two extra zones can be connected to the SCB-17 expansion board. 

Expansion boards are automatically recognised by the control unit of the boiler. If expansion boards are removed, the boiler will 

show an error code. To solve this error, an auto-detect must be carried out after removal. 

 

 SCB-17 board 

 

 

1 Three-way valve – Circuit C 

2 Pump and safety thermostat – Circuit C 

3 Pump – Circuit B 

4 Solar sensor (*) 

5 Flow temperature sensor - Circuit C 

6 Flow temperature sensor - Circuit B 

7 Ambient sensor – Circuit C 

8 Ambient sensor – Circuit B or Solar PWM (*) 

9 L-BUS Connector 

10 L-BUS Connector 

11 Rotary button for identification 

12 230VAC input power supply 

 

(*) Solar functions not used on SCB-17 

 

2.3  Identification number 

There is a rotary button on the SCB-17, which can be used to number select an identification number for the PCB. If multiple 

SCB-17 boards are in use, each PCB can have a unique number for identification. 

 

 Rotary button for identification 

4 5 6 7 8 1 2 3 

10 9 11 

12 
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Important 

The letters on the rotary button represent the 

following numbers: 

• A = 10 

• B = 11 

• C = 12 

• D = 13 

• E = 14 

• F = 15 
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3 Installation 

3.0  Example of installation in the appliance 

 

The SCB-17 boards can be installed directly on 

the boiler. For installation and fixing: 

 

• Remove the control panel cover. 

• Place the board/s as shown in the figure. Secure 

them with the screws supplied with the accessory kit. 

• To connect the accessory board, use the L-BUS 

CB4 e CB5 connectors on the boiler as described 

below. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

To connect an SCB-17 on the boiler: 

 

• Remove the connector with L-BUS 

terminating resistance (A) on the 

connection board and place it on the L-

BUS connector of the SCB-17 (B) . 

 

• Connect the L-BUS cable from the 

connections board (CB5) to the 

accessory board and the 230V power 

supply (if provided). Fix the accessories 

card in the area provided on the front 

panel of the boiler. 

 

 

 

 

3.1  Electrical connections 
 

 

 

 Three-way valve connector – Circuit C 

 

3.1.1  Connecting a three-way valve 

The three-way valve connector can be used to connect a three-way valve 

(230 VAC) for mixing circuit (zone). 

Connect the three-way valve as follows: 

 
Earth 

N Neutral 

 
Open 
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Closed 

    

 

 

 Pump and safety thermostat connector – 

Circuit C 

 

3.1.2  Connecting the pump with a safety thermostat 

The pump connector can be used to connect a zone pump. The TS 

connector can be used to connect a safety thermostat, e.g. for underfloor 

heating. The maximum pump power consumption is 300 VA. 

Connect the pump and the protection thermostat as follows: 

 
Earth 

N Neutral 

L Phase 

TS Safety thermostat (remove bridge) 

    

 

 

 Pump connector – Circuit B 

 

3.1.3  Connecting the pump 

The pump connector can be used to connect a zone pump. 

Connect the pump as follows: 

 
Earth 

N Neutral 

L Phase 

    

 

 

 RUB connectors – Circuit B & C 

 

3.1.4  Connecting a room thermostat 

The R-Bus connector can be used to connect a room thermostat. The 

connector supports the following types: 

• OpenTherm controller 

• BDR Room Unit 

• On/off thermostat 

The software recognizes which type of thermostat is connected. 

PWM is used to control solar pump (not used on SCB-17) 

    

 

 

Tflow connector – Circuit B & C 

 

3.1.5  Connecting an external flow temperature sensor 

The Tflow connector can be used to connect a flow temperature sensor for 

use in the system. 

    

 

 

 

 T2 connector – T Coll Solar 

 

3.1.6  Connecting a solar temperature sensor 

(not used on SCB-17) 

    

 

3.2  Auto-detecting the SCB-17 

Once the SCB-17 is installed and connected via L-bus to the appliace and the system is power-up, it is necessary to activate an 

system autodetection using the boiler control panel. Refer to boiler appliance instruction manual. 
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3.3  Exemple of applications 

 

1 Direct zone + 1 Mixing zone 

 
 

 

 

 

A = Boiler 

B = Direct zone – Circuit B 

C = Mixing zone – Circuit C 

 

SCB-17 default settings are suitable for this connection. 
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1 Fan convector zone + 1 Swimming pool zone 

 

 

 

 

 

 

A = Boiler 

C = Direct zone (fan coil) - Circuit B 

D = Direct zone (swimming pool) – Circuit C 

 

Code Display text Description Default setting Default setting 
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CP020 Zone Function Functionality of the zone 1 (Direct) 5 (Fan convector) 

CP021 Zone Function Functionality of the zone 2 (Mixing Circuit) 3 (Swimming 

pool) 
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4 Settings 

4.1  Introduction to parameter codes 

 

The controls platform makes use of an advanced system to 

categorise parameters, measurements and counters. Knowing the 

logic behind these codes, makes it easier to identify them. The code 

consists of two letters and three numbers. 

 

 

 First letter 

CP010 

The first letter is the category the code relates to. 

A Appliance: Appliance 

C Circuit: Zone 

 

 Second letter 

CP010 

The second letter is the type. 

P Parameter: Parameters 

C Counter: Counters 

M Measurement: Signals 

 

 Number 

CP010 

The number is always three digits. In certain cases, the last of the 

three digits relates to a zone. 

 

 

 

 

 

4.2  Access to parameters 

To access to SCB-17 parameters, it is possible to use the boiler control panel (refer to boiler instruction manuals ) or service 

tool. Below some examples : 

 

Control panel MK3 

 

                 
• Press menu button and enable installer access selecting “installer access” and entering the code 0012. To change 

the number, rotate the knob and push the confirmation button.  

• Select the zone to be modified (tile in the main screen) 

• Select the parameter zone to change, then scroll down the zone setup menu till the voice “Parameters, counters, 

signals” and push the confirmation button. 

 

In alternative it is possible to search the single parameter pushing the menu button → “Installation setup” →  “Search 

datapoint”.  Write the friendly name and press enter.  

The control panel shows all possible parameters with the same name. They can be more than one because of different 

devices connected. 
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Control panel MK2.x 

 

  

• Enable installer access selecting “installer” from the main menu and entering the code 0012. To change the number, 

rotate the knob and push enter to confirm.  

• Enter in “Installation setup” and select the parameter zone to change. 

 

It is possible to search the single parameter pushing the menu button → “Finder”.  Write the friendly name and press 

enter.  

The control panel shows all possible parameters with the same name. They can be more than one because of different 

devices connected. 
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1 Informazioni su questo manuale 

1.1  Simboli utilizzati nel manuale 

 

Questo manuale contiene istruzioni particolari, contrassegnate da simboli specifici. Si prega di prestare la massima attenzione 

quando vengono utilizzati questi simboli. 

 

 

Importante 

Attenzione: informazioni importanti. 

Vd. 

Riferimento ad altri manuali o pagine di questo manuale. 
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2 Descrizione del prodotto 

2.1  Introduzione alla piattaforma di controllo 

Questo dispositivo è compatibile con la piattaforma di controllo. Si tratta di un sistema modulare che offre compatibilità e 

connettività a tutti i prodotti che utilizzano la stessa piattaforma. 

 

Esempio generico 

 

 

Componenti dell'esempio 

Articolo Descrizione Funzione 

CU  Unità di Controllo: Unità di controllo L'unità di controllo gestisce tutte le funzioni di base 

dell'apparecchio. 

CB  Scheda di Collegamento: PCB di collegamento La PCB di collegamento è utilizzata per fornire un facile 

accesso a tutti i connettori dell'unità di controllo. 

SCB  Scheda di Controllo Intelligente: Scheda di 

espansione (opzionale) 

Una scheda di espansione può essere montata su un 

apparecchio per fornire una funzione aggiuntiva, come 

un calorifero interno o zone multiple. 

MK  Pannello di controllo: Pannello di controllo e display Il pannello di controllo è l'interfaccia utente 

dell'apparecchio. 

RU  Unità Ambiente: Unità ambiente (per es. un 

termostato) 

Un'unità ambiente viene utilizzata per misurare la 

temperatura in una stanza di riferimento. 

L-Bus  Bus Locale: Collegamento tra dispositivi Il bus locale consente la comunicazione tra dispositivi. 

S-Bus  Bus di Sistema: Collegamento tra apparecchi Il bus di sistema consente la comunicazione tra 

apparecchi. 

R-Bus  Bus dell'unità ambiente: Collegamento a un'unità 

ambiente 

Il bus dell'unità ambiente consente la comunicazione 

con un'unità ambiente. 

A  Dispositivo Un dispositivo è una PCB, un display o un'unità 

ambiente. 

B  Apparecchio Un apparecchio è un insieme di dispositivi collegati 

mediante lo stesso L-Bus 

C  Sistema Un sistema è un insieme di apparecchi collegati 

mediante lo stesso S-Bus 

 

Dispositivi trattati in questo manuale 

Nome visibile 

nel display 

Descrizione Funzione 

SCB-17 SCB-17 La SCB-17 fornisce una funzione a due zone aggiuntive. 
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2.2  Descrizione generale della SCB-17 

Due zone aggiuntive possono essere collegate alla scheda di espansione SCB-17. 

Le schede di espansione vengono riconosciute automaticamente dall'unità di controllo della caldaia. Se le schede di 

espansione vengono rimosse, la caldaia visualizzerà un codice di errore. Per risolvere questo errore, è necessario eseguire un 

rilevamento automatico dopo la rimozione. 

 

 Scheda SCB-17 

 

 

1 Valvola a tre vie – Circuito C 

2 Pompa e termostato di sicurezza – Circuito C 

3 Pompa – Circuito B 

4 Sensore solare (*) 

5 Sensore temperatura di mandata - Circuito C 

6 Sensore temperatura di mandata - Circuito B 

7 Sensore ambiente – Circuito C 

8 Sensore ambiente – Circuito B o PWM Solare (*) 

9 Connettore L-BUS 

10 Connettore L-BUS 

11 Pulsante girevole per l'identificazione 

12 Alimentazione in entrata 230 VC.A. 

 

(*) Funzioni solari non utilizzate su SCB-17 

 

2.3  Numero di identificazione 

Sulla SCB-17 è presente un selettore girevole che può essere utilizzato per selezionare un numero di identificazione per la 

PCB. Se sono in uso più schede SCB-17, ogni PCB può avere un numero univoco per l'identificazione. 
 

 Pulsante girevole per l'identificazione 

4 5 6 7 8 1 2 3 

10 9 11 

12 
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Importante 

Le lettere sul selettore girevole rappresentano i 

seguenti numeri: 

• A = 10 

• B = 11 

• C = 12 

• D = 13 

• E = 14 

• F = 15 
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3 Installazione 

3.0  Esempio di installazione nell'apparecchio 

 

Le schede SCB-17 possono essere installate direttamente sulla 

caldaia. Per l'installazione e il fissaggio: 

 

• Rimuovere il coperchio del pannello di controllo. 

• Posizionare la scheda/e come indicato in figura. Fissarle 

con le viti fornite con il kit di accessori. 

• Per collegare la scheda accessoria, utilizzare i connettori 

L-BUS CB4 e CB5 sulla caldaia come descritto di seguito. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Per collegare una SCB-17 sulla caldaia: 

 

• Rimuovere il connettore con resistenza di 

terminazione L-BUS (A) sulla scheda di 

collegamento e posizionarlo sul connettore L-

BUS della SCB-17 (B). 

 

• Collegare il cavo L-BUS dalla scheda dei 

collegamenti (CB5) alla scheda accessoria e 

all'alimentazione 230 V (se prevista). Fissare 

la scheda accessori nell'area prevista sul 

pannello frontale della caldaia. 

 

 

 

 

 
 

3.1  Connessioni elettriche 

 

 

 

 Connettore della valvola a tre vie – Circuito C 

3.1.1  Collegamento di una valvola a tre vie 

Il connettore della valvola a tre vie può essere utilizzato per collegare una 

valvola a tre vie (230 VC.A.) per il circuito di miscelazione (zona). 

Collegare la valvola a tre vie come segue: 

 
Terra 

N Neutro 
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Aperto 

 
Chiuso 

    

 

 

 Connettore pompa e termostato di sicurezza – 

Circuito C 

 

3.1.2  Collegamento della pompa con un termostato di 

sicurezza 

Il connettore della pompa può essere usato per collegare una pompa di 

zona. Il connettore TS può essere usato per collegare un termostato di 

sicurezza, ad esempio per il riscaldamento a pavimento. La potenza 

massima assorbita dalla pompa è pari a 300 VA. 

Collegare la pompa e il termostato di protezione come segue: 

 
Terra 

N Neutro 

L Fase 

TS Termostato di sicurezza (rimuovere il ponte) 

    

 

 

 Connettore della pompa – Circuito B 

 

3.1.3  Collegamento della pompa 

Il connettore della pompa può essere usato per collegare una pompa di 

zona. 

Collegare la pompa come segue: 

 
Terra 

N Neutro 

L Fase 

    

 

 

 Connettori RUB – Circuiti B e C 

 

3.1.4  Collegamento di un termostato ambiente 

Il connettore R-Bus può essere usato per collegare un termostato 

ambiente. Il connettore supporta i seguenti tipi: 

• Controllore OpenTherm 

• Unità Ambiente BDR 

• Termostato on/off 

Il software riconosce quale tipo di termostato è collegato. 

PWM è usato per controllare la pompa solare (non si utilizza su SCB-17) 

    

 

 

Connettore Tflow – Circuiti B e C 

 

3.1.5  Collegamento di un sensore di temperatura di 

flusso esterno 

Il connettore Tflow può essere utilizzato per collegare un sensore di 

temperatura di mandata da utilizzare nel sistema. 

    

 

 

 

 Connettore T2 – T Coll Solar 

3.1.6  Collegamento di un sensore di temperatura 

solare 

(non si utilizza su SCB-17) 
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3.2  Rilevamento automatico della SCB-17 

Una volta che la SCB-17 è installata e collegata tramite L-bus all'apparecchio e il sistema è alimentato, è necessario attivare 

una rilevazione automatica del sistema utilizzando il pannello di controllo della caldaia. Consultare il manuale di istruzioni della 

caldaia. 

 

 

3.3  Esempio di applicazioni 

 

1 Zona diretta + 1 Zona di miscelazione 
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A = Caldaia 

B = Zona diretta – Circuito B 

C = Zona di miscelazione – Circuito C 

 

Le impostazioni di default della SCB-17 sono adatte a questo collegamento. 

1 Zona ventilconvettore + 1 Zona piscina 
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A = Caldaia 

C = Zona diretta (fan coil) - Circuito B 

D = Zona diretta (piscina) – Circuito C 

 

Codice Testo visualizzato Descrizione Impostazioni di 

default 

Impostazioni di 

default 

CP020 Funzione Zona Funzionalità della zona 1 (Diretto) 5 

(Ventilconvettore) 

CP021 Funzione Zona Funzionalità della zona 2 (Circuito di 

Miscelazione) 

3 (Piscina) 
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4 Impostazioni 

4.1  Introduzione ai codici dei parametri 

 

La piattaforma di controllo utilizza un sistema avanzato per 

classificare i parametri, le misure e i contatori. Conoscere la logica 

che sta alla base di questi codici, ne facilita l'identificazione. Il 

codice è composto da due lettere e tre numeri. 

 

 

 Prima lettera 

CP010 

La prima lettera è la categoria a cui il codice si riferisce. 

A Appliance: Apparecchio 

C Circuit: Zona 

 

 Seconda lettera 

CP010 

La seconda lettera è il tipo. 

P Parameter: Parametri 

C Counter: Contatori 

M Measurement: Segnali 

 

 Numero 

CP010 

Il numero è sempre di tre cifre. In alcuni casi, l'ultima delle tre cifre 

si riferisce a una zona. 

 

 

 

 

 

4.2  Accesso ai parametri 

Per accedere ai parametri della SCB-17, è possibile utilizzare il pannello di controllo della caldaia (consultare i manuali di 

istruzioni della caldaia) o il service tool. Di seguito alcuni esempi: 

 

Pannello di controllo MK3 

 

                 
• Premere il pulsante del menù e abilitare l'accesso installatore selezionando "accesso installatore” e inserendo il 

codice 0012. Per cambiare il numero, girare la manopola e premere il pulsante di conferma.  

• Selezionare la zona da modificare (riquadro nella schermata principale) 

• Selezionare la zona parametri da modificare, quindi scorrere il menù di configurazione zona verso il basso fino alla 

voce “Parametri, contatori, segnali” e premere il pulsante di conferma. 

 

In alternativa è possibile cercare il singolo parametro premendo il pulsante menù → “Impostazione dell'Impianto” →  

“Ricerca datapoint”.  Scrivere il nome desiderato e premere Invio.  

Il pannello di controllo mostra tutti i possibili parametri con lo stesso nome. Possono essere più di uno a causa dei diversi 

dispositivi collegati. 
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Pannello di controllo MK2.x 

 

  

• Abilitare l'accesso installatore selezionando “installatore” dal menù principale e inserendo il codice 0012. Per 

cambiare il numero, girare la manopola e premere Invio per confermare.  

• Entrare in “Impostazione dell'Impianto” e selezionare la zona parametri da modificare. 

 

È possibile cercare il singolo parametro premendo il tasto menù → “Trova”.  Scrivere il nome desiderato e premere Invio.  

Il pannello di controllo mostra tutti i possibili parametri con lo stesso nome. Possono essere più di uno a causa dei diversi 

dispositivi collegati. 
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1 À propos de ce manuel 

1.1  Symboles utilisés dans le manuel 

 

Ce manuel contient des instructions spéciales, identifiées par des symboles spécifiques. Veuillez accorder une attention accrue 

aux instructions comportant ces symboles. 

 

 

Important 

Remarque : informations importantes. 

Voir 

Référence à d'autres manuels ou d'autres pages de ce manuel. 
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2 Description du produit 

2.1  Présentation de la plate-forme de commandes 

Ce dispositif est compatible avec la plate-forme de commandes. Il s'agit d'un système modulaire et garantit la compatibilité et la 

connectivité entre tous les produits utilisant la même plate-forme. 

 

Exemple générique 

 

 

Composants dans l'exemple 

Élément Description Fonction 

CU  Unité de commande : Unité de commande L'unité de commande gère l'ensemble des 

fonctionnalités de base de l'appareil. 

CB  Carte de connexion : PCB de connexion Le PCB de connexion est utilisé pour fournir un accès 

facile à tous les connecteurs de l'unité de commande. 

SCB  Carte de commande intelligente : carte d'extension 

(en option) 

Une carte d'extension peut être installée sur un appareil 

pour fournir des fonctionnalités supplémentaires, 

comme un chauffe-eau interne ou des zones multiples. 

MK  Panneau de contrôle : Panneau de contrôle et écran Le panneau de contrôle est l'interface utilisateur de 

l'appareil. 

RU  Unité d'ambiance : unité d'ambiance (par ex. un 

thermostat) 

Une unité d'ambiance permet de mesurer la température 

dans une pièce de référence. 

L-Bus  Bus local : connexion entre des dispositifs Le bus local fournit la communication entre les 

dispositifs. 

S-Bus  Bus de système : connexion entre des appareils Le bus de système fournit la communication entre les 

appareils. 

R-Bus  Bus de l'unité d'ambiance : connexion à une unité 

d'ambiance 

Le bus de l'unité d'ambiance fournit la communication à 

une unité d'ambiance. 

A  Dispositif Un dispositif est un PCB, un écran ou une unité 

d'ambiance. 

B  Appareil Un appareil est un ensemble de dispositifs connectés 

via le même bus L 

C  Système Un système est un ensemble d'appareils connectés via 

le même bus S 

 

Dispositifs abordés dans ce manuel 

Nom visible 

à l'écran 

Description Fonction 

SCB-17 SCB-17 La SCB-17 fournit la fonctionnalité pour deux zones supplémentaires. 
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2.2  Description générale de la SCB-17 

Deux zones supplémentaires peuvent être connectées à la carte d'extension SCB-17. 

Les cartes d'extension sont automatiquement reconnues par l'unité de commande de la chaudière. En cas de retrait des cartes 

d'extension, la chaudière affiche un code d'erreur. Pour résoudre cette erreur, une auto-détection doit être effectuée après le 

retrait. 

 

 Carte SCB-17 

 

 

1 Soupape à trois voies – Circuit C 

2 Pompe et thermostat de sécurité – Circuit C 

3 Pompe – Circuit B 

4 Capteur solaire (*) 

5 Capteur de température de départ - Circuit C 

6 Capteur de température de départ - Circuit B 

7 Capteur ambiant – Circuit C 

8 Capteur ambiant – Circuit B ou PWM solaire (*) 

9 Connecteur bus L 

10 Connecteur bus L 

11 Bouton rotatif d'identification 

12 Alimentation d'entrée 230 VCA 

 

(*) Les fonctions solaires ne sont pas utilisées sur la SCB-17 

 

2.3  Numéro d'identification 

La SCB-17 comporte un bouton rotatif qui peut être utilisé pour sélectionner un numéro d'identification pour le PCB. Si 

plusieurs cartes SCB-17 sont utilisées, chaque PCB peut avoir un numéro d'identification unique. 
 

 Bouton rotatif d'identification 

4 5 6 7 8 1 2 3 

10 9 11 

12 
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Important 

Les lettres sur le bouton rotatif représentent les 

numéros suivants : 

• A = 10 

• B = 11 

• C = 12 

• D = 13 

• E = 14 

• F = 15 
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3 Installation 

3.0  Exemple d'installation dans l'appareil 

 

Les cartes SCB-17 peuvent être installées directement 

sur la chaudière. Pour l'installation et la fixation : 

 

• Retirer le cache du panneau de contrôle. 

• Placer la ou les cartes comme indiqué sur l'image. 

Les fixer avec les vis fournies avec le kit d'accessoires. 

• Pour connecter la carte d'accessoires, utiliser les 

connecteurs de bus L CB4 et CB5 sur la chaudière 

comme décrit ci-dessous. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pour connecter une SCB-17 sur la chaudière : 

 

• Retirer le connecteur avec la 

résistance de terminaison de bus L (A) 

sur la carte de connexion et le placer sur 

le connecteur de bus L de la SCB-17 (B) : 

 

• Connecter le câble de bus L de la 

carte de connexion (CB5) à la carte 

d'accessoires et l'alimentation 230 V (le 

cas échéant). Fixer la carte 

d'accessoires dans la zone prévue sur 

le panneau avant de la chaudière. 

 

 

 
 

3.1  Connexions électriques 

 

 

 

 Connecteur de la soupape à trois voies – 

Circuit C 

3.1.1  Connexion d'une soupape à trois voies 

Le connecteur de la soupape à trois voies peut être utilisé pour connecter 

une soupape à trois voies (230 VCA) pour le circuit de mélange (zone). 

Connecter la soupape à trois voies comme suit : 

 
Terre 

N Neutre 

 
Ouvert 
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Fermé 

    

 

 

 Connecteur de la pompe et du thermostat de 

sécurité – Circuit C 

 

3.1.2  Connexion de la pompe à un thermostat de 

sécurité 

Le connecteur de la pompe peut être utilisé pour connecter une pompe de 

zone. Le connecteur TS peut être utilisé pour connecter un thermostat de 

sécurité, par exemple pour un système de chauffage au sol. La 

consommation de puissance maximale de la pompe est de 300 VA. 

Connecter la pompe et le thermostat de protection comme suit : 

 
Terre 

N Neutre 

L Phase 

TS Thermostat de sécurité (retirer le pont) 

    

 

 

 Connecteur de pompe – Circuit B 

 

3.1.3  Connexion de la pompe 

Le connecteur de la pompe peut être utilisé pour connecter une pompe de 

zone. 

Connecter la pompe comme suit : 

 
Terre 

N Neutre 

L Phase 

    

 

 

 Connecteurs RUB – Circuit B et C 

 

3.1.4  Connexion d'un thermostat d'ambiance 

Le connecteur de bus R peut être utilisé pour connecter un thermostat 

d'ambiance. Le connecteur prend en charge les types suivants : 

• Contrôleur OpenTherm 

• Unité d'ambiance BDR 

• Thermostat on/off 

Le logiciel reconnaît le type de thermostat connecté. 

Un PWM est utilisé pour contrôler la pompe solaire (non utilisée sur la 

SCB-17) 

    

 

 

Connecteur Tdépart – Circuit B et C 

 

3.1.5  Connexion d'un capteur de température de 

départ externe 

Le connecteur Tdépart peut être utilisé pour connecter un capteur de 

température de départ dans le système. 

    

 

 

 

 Connecteur T2 - Capteur solaire T Coll 

3.1.6  Connexion d'un capteur de température solaire 

(non utilisé sur la SCB-17) 
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3.2  Auto-détection de la SCB-17 

Une fois que la SCB-17 est installée et connectée par bus L à l'appareil et que le système est mis sous tension, il est 

nécessaire d'activer une auto-détection du système à l'aide du panneau de contrôle de la chaudière. Voir le manuel 

d'instructions de l'appareil de la chaudière. 

 

 

3.3  Exemple d'applications 

 

1 Zone directe + 1 Zone de mélange 
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A = Chaudière 

B = Zone directe – Circuit B 

C = Zone de mélange – Circuit C 

 

Les paramètres par défaut de la SCB-17 sont adaptés à cette connexion. 

1 Zone ventilo-convecteur + 1 Zone piscine 
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A = Chaudière 

C = Zone directe (ventilo-convecteur) - Circuit B 

D = Zone directe (piscine) – Circuit C 

 

Code Texte affiché Description Paramètre par 

défaut 

Paramètre par 

défaut 

CP020 Fonction de la zone Fonctionnalité de la zone 1 (Directe) 5 (Ventilo-

convecteur) 

CP021 Fonction de la zone Fonctionnalité de la zone 2 (Circuit de 

mélange) 

3 (Piscine) 
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4 Réglages 

4.1  Présentation des codes de paramètres 

 

La plate-forme de commandes utilise un système avancé pour 

catégoriser les paramètres, les mesures et les compteurs. 

Connaître la logique de ces codes facilite leur identification. Le code 

comporte deux lettres et trois chiffres. 

 

 

 Première lettre 

CP010 

La première lettre est la catégorie associée au code. 

A Appliance (Appareil) : Appareil 

C Circuit : Zone 

 

 Deuxième lettre 

CP010 

La deuxième lettre est le type. 

P Parameter (Paramètre) : Paramètres 

C Counter (Compteur) : Compteurs 

M Measurement (Mesure) : Signaux 

 

 Nombre 

CP010 

Le nombre comporte toujours trois caractères. Dans certains cas, 

le dernier caractère est associé à une zone. 

 

 

 

 

 

4.2  Accès aux paramètres 

Pour accéder aux paramètres de la SCB-17, il est possible d'utiliser le panneau de contrôle de la chaudière (voir les manuels 

d'instructions de la chaudière) ou l'outil de service. Quelques exemples : 

 

Panneau de contrôle MK3 

 

                 
• Appuyer sur le bouton Menu et autoriser l'accès installateur en sélectionnant « Droits d'accès installateur » et en 

saisissant le code 0012. Pour modifier le nombre, tourner la molette et appuyer sur le bouton de confirmation.  

• Sélectionner la zone à modifier (touche sur l'écran principal) 

• Sélectionner la zone de paramètres à modifier, puis faire défiler le menu de configuration des zones jusqu'à l'option 

« Paramètres, compteurs, signaux » et appuyer sur le bouton de confirmation. 

 

En alternative, il est possible de rechercher un seul paramètre en appuyant sur le bouton de menu → « Configuration de 

l'installation » → « Rechercher des points de données ».  Saisir le nom convivial et appuyer sur Entrée.  

Le panneau de contrôle affiche tous les paramètres possibles avec le même nom. Il peut y en avoir plus d'un car 

différents dispositifs sont connectés. 
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Panneau de contrôle MK2.x 

 

  

• Autoriser l'accès installateur en sélectionnant « Installateur » dans le menu principal et en saisissant le code 0012. 

Pour modifier le nombre, tourner la molette et appuyer sur Entrée pour confirmer.  

• Accéder à « Configuration de l'installation » et sélectionner la zone de paramètre à modifier. 

 

Il est possible de rechercher un seul paramètre en appuyant sur le bouton de menu → « Finder » (Rechercher).  Saisir le 

nom convivial et appuyer sur Entrée.  

Le panneau de contrôle affiche tous les paramètres possibles avec le même nom. Il peut y en avoir plus d'un car 

différents dispositifs sont connectés. 
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1 Información acerca de este manual 

1.1  Símbolos utilizados en el manual 

 

Este manual contiene instrucciones especiales, marcadas con símbolos específicos. Preste especial atención cuando se 

utilizan dichos símbolos. 

 

 

Importante 

Observe: información importante. 

Ver 

Referencia a otros manuales o a páginas de este manual. 
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2 Descripción del producto 

2.1  Descripción de la plataforma de control 

Este dispositivo es compatible con la plataforma de control. Este es un sistema modular y permite compatibilidad y 

conectividad entre todos los productos que utilizan la misma plataforma. 

 

Ejemplo genérico 

 

 

Componentes en el ejemplo 

Artículo Descripción Función 

CU  Unidad de control: unidad de control La unidad de control maneja todas las funciones básicas 

del aparato. 

CB  Placa de conexión: conector PCB El conector PCB se utiliza para facilitar el acceso a 

todos los conectores de la unidad de control. 

SCB  Tarjeta de control inteligente: tarjeta de expansión 

(opcional) 

Una tarjeta de expansión se puede instalar en un 

aparato para proporcionar una funcionalidad adicional, 

como un calentador interno o múltiples zonas. 

MK  Panel de control: panel de control y pantalla El panel de control es la interfaz de usuario del aparato. 

RU  Unidad de ambiente: unidad de ambiente (por ej. un 

termostato) 

Una unidad de ambiente se utiliza pera medir la 

temperatura en una habitación de referencia. 

L-Bus  Bus local: conexión entre dispositivos El bus local permite la comunicación entre dispositivos. 

S-Bus  Bus de sistema: conexión entre aparatos El bus de sistema permite la comunicación entre 

dispositivos. 

R-Bus  Bus de la unidad de ambiente: conexión con una 

unidad de ambiente 

El bus de la unidad de ambiente proporciona la 

comunicación con una unidad de ambiente. 

A  Dispositivo Un dispositivo es un PCB, una pantalla o una unidad de 

ambiente. 

B  Aparato Un aparato es un grupo de dispositivos conectados a 

través del mismo L-Bus 

C  Sistema Un sistema es un grupo de aparatos conectados a 

través del mismo S-Bus 

 

Dispositivos presentes en este manual 

Nombre 

visible en la 

pantalla 

Descripción Función 

SCB-17 SCB-17 El SCB-17 proporciona funcionalidad para dos zonas adicionales. 
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2.2  Descripción general del SCB-17 

A la tarjeta de expansión SCB-17 es posible conectar dos zonas adicionales. 

La unidad de control de la caldera reconoce automáticamente las tarjetas de expansión. Si las tarjetas de expansión se retiran, 

la caldera mostrará un código de error. Para solucionar este error, se debe llevar a cabo una autodetección después de quitar 

la tarjeta. 

 

 Tarjeta SCB-17 

 

 

1 Válvula de tres vías - Circuito C 

2 Bomba y termostato de seguridad - Circuito C 

3 Bomba - Circuito B 

4 Sensor solar (*) 

5 Sensor de temperatura del caudal - Circuito C 

6 Sensor de temperatura del caudal - Circuito B 

7 Sensor de ambiente - Circuito C 

8 Sensor de ambiente - Circuito B o PWM solar (*) 

9 Conector L-BUS 

10 Conector L-BUS 

11 Botón giratorio para la identificación 

12 Alimentación de entrada de 230 VAC 

 

(*) Las funciones solares no se utilizan con el SCB-17 

 

2.3  Número de identificación 

En el SCB-17 hay un botón giratorio que se puede utilizar para seleccionar un número de identificación para el PCB. Si se 

utilizan varias tarjetas SCB-17, cada PCB puede tener un número de sidentificación único. 
 

 Botón giratorio para la identificación 

4 5 6 7 8 1 2 3 

10 9 11 

12 
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Importante 

Las letras del botón giratorio representan los 

siguientes números: 

• A = 10 

• B = 11 

• C = 12 

• D = 13 

• E = 14 

• F = 15 
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3 Instalación 

3.0  Ejemplo de instalación en el aparato 
 

Las tarjetas SCB-17 se pueden instalar directamente 

en la caldera. Para la instalación y el montaje: 

 

• Retire la tapa del panel de control. 

• Coloque la placa o las placas como se muestra en 

la figura. Asegúrela/s con los tornillos suministrados 

con el kit de accesorios. 

• Para conectar la tarjeta accesoria, utilice los 

conectores L-BUS CB4 y CB5 de la caldera, como se 

describe a continuación. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Para conectar una SCB-17 a la caldera: 

 

• Retire el conector con la resistencia 

final L-BUS (A) de la tarjeta de conexión 

y colóquele en el conector L-BUS de la 

SCB-17 (B). 

 

• Conecte el cable del L-BUS desde 

la placa de conexión (CB5) hasta la 

tarjeta accesoria y la alimentación de 

230 V (si se incluye). Fije la tarjeta de 

accesorios en la zona prevista en el 

panel frontal de la caldera. 

 

 

 

3.1  Conexiones eléctricas 
 

 

 

 Conector de la válvula de tres vías - Circuito 

C 

3.1.1  Conexión de una válvula de tres vías 

El conector de la válvula de tres vías se puede utilizar para conectar una 

válvula de tres vías (230 VAC) para el circuito de mezcla (zona). 

Conecte la válvula de tres vías como se especifica a continuación: 

 
Tierra 

N Neutro 

 
Abierto 
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Cerrado 

    

 

 

 Conector de la bomba y del termostato de 

seguridad - Circuito C 

 

3.1.2  Conexión de la bomba con un termostato de 

seguridad 

El conector de la bomba se puede utilizar para conectar una bomba de 

zona. El conector TS se puede utilizar para conectar un termostato de 

seguridad, por ej. para calefacción por suelo radiante. El consumo 

máximo de la bomba es de 300 VA. 

Conecte la bomba al termostato de protección como se especifica a 

continuación: 

 
Tierra 

N Neutro 

L Fase 

TS Termostato de seguridad (retire el puente) 

    

 

 

 Conector de la bomba - Circuito B 

 

3.1.3  Conexión de la bomba 

El conector de la bomba se puede utilizar para conectar una bomba de 

zona. 

Conecte la bomba como se especifica a continuación: 

 
Tierra 

N Neutro 

L Fase 

    

 

 

 Conectores RUB - Circuitos B y C 

 

3.1.4  Conexión de un termostato de ambiente 

El conector R-Bus se puede utilizar para conectar un termostato de 

ambiente. El conector admite los siguientes tipos: 

• Controlador OpenTherm 

• Unidad de ambiente BDR 

• Termostato on/off 

El software reconoce el tipo de termostato conectado. 

El PWM se utiliza para controlar la bomba solar (no utilizado con el SCB-

17) 

    

 

 

Conector Tflow - Circuitos B y C 

 

3.1.5  Conexión de un sensor externo de temperatura 

del caudal 

El conector Tflow se puede utilizar para conectar un sensor de 

temperatura del caudal para su uso en el sistema. 

    

 

 

 

 Conector T2 - T Coll Solar 

3.1.6  Conexión de un sensor de temperatura solar 

(no utilizado con el SCB-17) 

    



 

160 

 

 

 

3.2  Detección automática del SCB-17 

Después de que el SCB-17 está instalado y conectado a través de L-bus al aparato y el sistema está encendido, es necesario 

activar la autodetección del sistema desde el panel de control de la caldera. Consulte el manual de instrucciones de la caldera. 

 

 

3.3  Ejemplo de aplicaciones 

 

1 Zona directa + 1 Zona de mezcla 
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A = Caldera 

B = Zona directa - Circuito B 

C = Zona de mezcla - Circuito C 

 

Para esta conexión son adecuados los ajustes predefinidos del SCB-17. 

1 Zona del termoconvector + 1 Zona de la piscina 
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A = Caldera 

C = Zona directa (ventiladores) - Circuito B 

D = Zona directa (piscina) - Circuito C 

 

Código Texto en pantalla Descripción Ajustes 

predefinidos 

Ajustes 

predefinidos 

CP020 Función de la zona Funcionalidad de la zona 1 (Directa) 5 

(Termoconvector) 

CP021 Función de la zona Funcionalidad de la zona 2 (Circuito de 

mezcla) 

3 (Piscina) 
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4 Configuración 

4.1  Descripción de los códigos de parámetros 

 

La plataforma de control utiliza un sistema avanzado para 

categorizar parámetros, medidas y contadores. Conociendo la 

lógica de los códigos, es más fácil identificarlos. El código está 

formado por dos letras y tres números. 

 

 

 Primera letra 

CP010 

La primera letra representa la categoría a la que se refiere el 

código. 

A Appliance: Aparato 

C Circuit: Zona 

 

 Segunda letra 

CP010 

La segunda letra es el tipo. 

P Parameter: Parámetros 

C Counter: Contadores 

M Measurement: Señales 

 

 Números 

CP010 

El número siempre es de tres dígitos. En algunos casos, el último 

de los tres dígitos se refiere a una zona. 

 

 

 

 

 

4.2  Acceso a los parámetros 

Para acceder a los parámetros del SCB-17 es posible utilizar el panel de control de la caldera (consulte los manuales de 

instrucción de la caldera) o la herramienta de servicio. A continuación algunos ejemplos: 

 

Panel de control MK3 

 

                 
• Pulse el botón de menú y active el acceso seleccionando “acceso al menú instalador” e introduciendo el código 

0012. Para modificar el número, gire el selector y pulse el botón de confirmación.  

• Seleccione la zona a modificar (mosaico en la pantalla principal) 

• Seleccione la zona del parámetro a modificar, desplácese hacia abajo en el menú de configuración de la zona hasta 

el punto “Parámetros, contadores y señales” y pulse el botón de confirmación. 

 

Como alternativa, es posible buscar el parámetro individual pulsando el botón del menú → “Configuración de instalación” 

→ “Buscar datos”.  Escriba un nombre descriptivo y pulse Enter.  
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El panel de control muestra todos los parámetros posibles con el mismo nombre. Pueden ser más de uno por los 

diferentes dispositivos conectados. 

 

Panel de control MK2.x 

 

  

• Habilite el acceso del instalador seleccionando “instalador” en el menú principal e introduciendo el código 0012. Para 

modificar el número, gire el selector y pulse Enter para confirmar.  

• Entre en “Configuración de instalación” y seleccione la zona del parámetro a modificar. 

 

Es posible buscar el parámetro individual pulsando el botón del menú → “Finder” (Buscador).  Escriba un nombre 

descriptivo y pulse Enter.  

El panel de control muestra todos los parámetros posibles con el mismo nombre. Pueden ser más de uno por los 

diferentes dispositivos conectados. 
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1 Sobre este manual 

1.1  Símbolos usados nesta manual 

 

Este manual contém instruções especiais, assinaladas com símbolos específicos. Preste muita atenção quando estes 

símbolos forem utilizados. 

 

 

Importante 

Notar bem: informação importante. 

Veja 

Referência a outros manuais ou páginas neste manual. 
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2 Descrição do produto 

2.1  Introdução da plataforma de controles 

Este dispositivo é compatível com a plataforma de controles. Este é um sistema modular e oferece a compatibilidade e a 

conectividade entre todos os produtos que utilizam a mesma plataforma. 

 

Exemplo genérico 

 

 

Componentes no exemplo 

Item Descrição Função 

CU  Unidade de controle: Unidade de controle A unidade de controle coordena todas as 

funcionalidades básicas da aplicação. 

CB  Placa de conexão: PCB de conexão O PCB de conexão é usado para fornecer acesso 

facilitado a todos os conectores da unidade de controle. 

SCB  Placa de controle inteligente: Placa de expansão 

(opcional) 

Uma placa de expansão pode ser combinada com uma 

aplicação para fornecer funcionalidades a mais, como 

um calorificador interno ou zonas múltiplas. 

MK  Painel de controle: Painel de controle e display O painel de controle é a interface do utilizador com a 

aplicação. 

RU  Unidade Ambiente: Unidade ambiente (ex. um 

termostato) 

Uma unidade ambiente é usada para medir a 

temperatura de um ambiente de referência. 

L-Bus  Bus Local: Conexão entre dispositivos O bus local fornece a comunicação entre os 

dispositivos. 

S-Bus  Bus de sistema: Conexão entre aplicações O bus de sistema fornece a comunicação entre as 

aplicações. 

R-Bus  Bus da unidade ambiente: Conexão a uma unidade 

ambiente 

O bus da unidade ambiente fornece comunicação a uma 

unidade ambiente. 

A  Dispositivo Um dispositivo é um PCB, um display ou uma unidade 

ambiente. 

B  Aplicação Uma aplicação é um conjunto de dispositivos 

conectados através do mesmo L-Bus 

C  Sistema Um sistema é um conjunto de aplicações conectadas 

através do mesmo S-Bus 

 

Dispositivos cobertos neste manual 

Nome visível 

no display 

Descrição Função 

SCB-17 SCB-17 O SCB-17 fornece funcionalidades para duas zonas extras. 
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2.2  Descrição geral do SCB-17 

Duas zonas extras podem ser conectadas à placa de expansão SCB-17. 

As placas de expansão são automaticamente reconhecidas pela unidade de controle do boiler. Se as placas de expansão 

forem removidas, o boiler mostrará um código de erro. Para resolver este erro, uma auto-detecção deve ser efetuada após a 

remoção. 

 

 Placa SCB-17 

 

 

1 Válvula de três vias – Circuito C 

2 Bomba e termostato de segurança – Circuito C 

3 Bomba – Circuito B 

4 Sensor solar (*) 

5 Sensor de temperatura de fluxo - Circuito C 

6 Sensor de temperatura de fluxo - Circuito B 

7 Sensor de ambiente - Circuito C 

8 Sensor de ambiente – Circuito B ou PWM solar (*) 

9 Conector L-BUS 

10 Conector L-BUS 

11 Botão rotativo para identificação 

12 alimentação elétrica de entrada 230VAC 

 

(*) Funções solares não utilizadas na SCB-17 
 

2.3  Número de identificação 

Há um botão rotativo na SCB-17, que pode ser usado para selecionar um número de identificação para a PCB. Se placas 

SCB-17 múltiplas estiverem em uso, cada PCB pode ter um número unívoco para a identificação. 

 

 Botão rotativo para identificação 

4 5 6 7 8 1 2 3 

10 9 11 

12 
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Importante 

As letras no botão rotativo representam os 

seguintes números: 

• A = 10 

• B = 11 

• C = 12 

• D = 13 

• E = 14 

• F = 15 
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3 Instalação 

3.0  Exemplo de instalação na aplicação 

 

As placas SCB-17 podem ser instaladas 

diretamente no boiler. Para instalação e fixação: 

 

• Remova a tampa do painel do controle. 

• Posicione a/s placa/s como mostrado na figura. 

Fixe-as com os parafusos fornecidos com o kit de 

acessórios. 

• Para conectar a placa de acessórios, use os 

conectores L-BUS CB4 e CB5 no boiler, como 

descrito abaixo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Para conectar uma SCB-17 no boiler: 

 

• Remova o conector com resistência 

de terminal L-BUS (A) da placa de 

conexão e posicione-o no conector L-

BUS da SCB-17 (B) . 

 

• Conecte o cabo L-BUS da placa de 

conexões (CB5) na placa de acessórios e 

na alimentação elétrica 230V (se houver). 

Fixe o cartão de acessórios na área 

existente no painel frontal do boiler. 

 

 

 

 

3.1  Conexões elétricas 
 

 

 

 Conector de válvula de três vias – Circuito C 

3.1.1 Conectar uma válvula de três vias 

O conector de válvula de três vias pode ser usado para conectar uma 

válvula de três vias (230 VAC) para o circuito de mistura (zona). 

Conecte a válvula de três vias do seguinte modo: 

 
Terra 

N Neutro 

 
Aberto 
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Fechado 

    

 

 

 Bomba e conector do termostato de 

segurança – Circuito C 

 

3.1.2  Conexão da a bomba a um termostato de 

segurança 

O conector da bomba pode ser usado para conectar uma bomba de zona. 

O conector TS pode ser usado para conectar um termostato de 

segurança, por ex. para aquecimento de piso radiante. O consumo 

máximo de energia da bomba é de 300 VA. 

Conecte a bomba e o termostato de proteção como indicado a seguir: 

 
Terra 

N Neutro 

L Fase 

TS Termostato de segurança (remover ponte) 

    

 

 

 Conector de bomba – Circuito B 

 

3.1.3  Conexão da bomba 

O conector da bomba pode ser usado para conectar uma bomba de zona. 

Conectar a bomba como indicado a seguir: 

 
Terra 

N Neutro 

L Fase 

    

 

 

 Conectores RUB – Circuito B & C 

 

3.1.4  Conectar um termostato ambiente 

O conector R-bUS pode ser usado para conectar um termostato de 

ambiente. O conector suporta os seguintes tipos: 

• Controlador OpenTherm 

• Unidade ambiente BDR 

• Termostato On/off 

O software reconhece que tipo de termostato está conectado. 

PWM é usado para controlar a bomba solar (não usada na SCB-17) 

    

 

 

Conector Tflow – Circuito B e C 

 

3.1.5 Conexão de um sensor de temperatura de fluxo 

externo 

O conector Tflow pode ser usado para conectar um sensor de 

temperatura de fluxo para uso no sistema. 

    

 

 

 

 Conector T2 – T Coll Solar 

3.1.6 Conexão de um sensor de temperatura solar 

(não usado na SCB-17) 
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3.2  Auto-detecção da SCB-17 

Após ter instalado e conectado a SCB-17 via L-bus à aplicação e após ter ligado o sistema, é necessário ativar um sistema de 

auto-detecção usando o painel de controle do boiler. Consulte o manual de instruções da aplicação do boiler. 

 

 

3.3  Exemplos de aplicações 

 

1 Zona direta + 1 Zona de mistura 
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A = Boiler 

B = Zona direta – Circuito B 

C = Zona de mistura – Circuito C 

 

A configuração de default SCB-17 é apta para esta conexão. 

1 Zona convector ventilador + 1 Zona piscina 
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A = Boiler 

C = Zona direta (bobina ventilador) - Circuito B 

D = Zona direta (piscina) – Circuito C 

 

Código Visualização texto Descrição Configuração 

default 

Configuração 

default 

CP020 Função Zona Funcionalidade da zona 1 (Direta) 5 (Convector 

ventilador) 

CP021 Função Zona Funcionalidade da zona 2 (Circuito 

mistura) 

3 (Piscina) 
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4 Programações 

4.1 Introdução aos códigos de parâmetros 

 

A plataforma de controle utiliza um sistema avançado para 

categorizar os parâmetros, medidas e contadores. Conhecer a 

lógica destes códigos, facilitará a identificação dos mesmos. O 

código é formado por duas letras e três números. 

 

 

 Primeira letra 

CP010 

A primeira letra é a categoria relacionada ao código. 

A Aplicação Aplicação 

C Circuito: Zona 

 

 Segunda letra 

CP010 

A segunda letra é o tipo. 

P Parâmetro: Parâmetros 

C Contador: Contadores 

M Medição: Signais 

 

 Número 

CP010 

O número é sempre de três dígitos. Em certos casos, o último dos 

três dígitos é relativo à zona. 

 

 

 

 

 

4.2  Acesso aos parâmetros 

Para o acesso aos parâmetros SCB-17, é possível usar o painel de controle do boiler  (consulte o manual de instruções do 

boiler ) ou uma ferramenta de serviço. Alguns exemplos a seguir: 

 

Painel de controle MK3 

 

                 
• Pressione o botão menu e ative o acesso de instalador selecionando “acesso de instalador” e informando o código 

0012. Para mudar o número, gire o botão giratório e pressione o botão de confirmação.  

• Selecione a zona a modificar (retângulo na tela principal) 

• Selecione a zona de parâmetro para modificar, desloque-se para baixo no menu de configuração até o item 

“Parâmetros, contadores, sinais” e pressione o botão de confirmação. 

 

Como alternativa, é possível buscar o parâmetro individualmente, pressionando o botão do menu → “Configuração da 

instalação” →  “Procura de pontos de dados”.  Escreva un nome amigável e pressione enter.  

O painel de controle mostrará todos os possíveis parâmetros com o mesmo nome. Estes podem ser mais de um, sendo 

que diferentes dispositivos estão conectados. 
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Painel de controle MK2.x 

 

  

• Ative o acesso de instalador selecionando “instalador” no menu principal e introduzindo o código 0012. Para mudar o 

número, gire o botão giratório e pressione o botão de confirmação.  

• Entre em “Configuração de instalação” e selecione a zona parâmetros a mudar. 

 

É possível buscar o parâmetro individualmente, pressionando o botão do menu → “Detector”.  Escreva un nome amigável 

e pressione enter.  

O painel de controle mostrará todos os possíveis parâmetros com o mesmo nome. Estes podem ser mais de um, sendo 

que diferentes dispositivos estão conectados. 
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1 Über dieses Handbuch 

1.1  In der Anleitung verwendete Symbole 

 

Dieses Handbuch enthält spezielle Anweisungen, die durch bestimmte Symbole gekennzeichnet sind. Bitte fahren Sie 

besonders vorsichtig fort, wenn diese Symbole verwendet werden. 

 

 

Wichtig 

Bitte beachten Sie: wichtige Informationen. 

Siehe 

Verweis auf andere Handbücher oder Seiten in diesem Handbuch. 
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2 Beschreibung des Produkts 

2.1 Einführung in die Steuerungsplattform 

Dieses Gerät ist mit der Steuerungsplattform kompatibel. Es handelt sich um ein modulares System, das Kompatibilität und 

Konnektivität zwischen allen Produkten bietet, die dieselbe Plattform verwenden. 

 

Allgemeines Beispiel 

 

 

Komponenten im Beispiel 

Artikel Beschreibung Funktion 

CU  Steuereinheit: Steuereinheit Die Steuereinheit steuert alle grundlegenden Funktionen 

des Geräts. 

CB  Anschlussplatine: Anschlussplatine Die Anschlussplatine dient dem einfachen Zugang zu 

allen Anschlüssen der Steuereinheit. 

SCB  Intelligente Steuerplatine: Erweiterungsplatine 

(optional) 

Eine Erweiterungsplatine kann in ein Gerät eingebaut 

werden, um zusätzliche Funktionen, wie einen internen 

Wärmespeicher oder mehrere Zonen, zu erhalten. 

MK  Bedienfeld: Bedienfeld und Display Das Bedienfeld ist die Benutzerschnittstelle des Geräts. 

RU  Raumgerät: Raumgerät (z. B. ein Thermostat) Ein Raumgerät wird zur Messung der Temperatur in 

einem Referenzraum verwendet. 

L-Bus  Lokaler Bus: Verbindung zwischen Geräten Der lokale Bus dient der Kommunikation zwischen 

Geräten. 

S-Bus  System-Bus: Verbindung zwischen Geräten Der Systembus ermöglicht die Kommunikation zwischen 

den Geräten. 

R-Bus  Raumgeräte-Bus: Verbindung zu einem Raumgerät Der Raumgerätebus ermöglicht die Kommunikation mit 

einem Raumgerät. 

A  Gerät Ein Gerät ist eine Anschlussplatine, ein Display oder ein 

Raumgerät. 

B  Anwendung Eine Anwendung ist eine Gruppe von Geräten, die über 

denselben L-Bus verbunden sind 

C  System Ein System ist eine Gruppe von Geräten, die über 

denselben S-Bus verbunden sind 

 

In diesem Handbuch behandelte Geräte 

Im Display 

sichtbarer 

Name 

Beschreibung Funktion 

SCB-17 SCB-17 Die SCB-17 bietet Funktionalität für zwei zusätzliche Zonen. 
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2.2 Allgemeine Beschreibung des SCB-17 

An die Erweiterungsplatine SCB-17 können zwei zusätzliche Zonen angeschlossen werden. 

Die Erweiterungsplatinen werden von der Steuereinheit des Kessels automatisch erkannt. Wenn Erweiterungsplatinen entfernt 

werden, zeigt der Kessel einen Fehlercode an. Um diesen Fehler zu beheben, muss nach dem Ausbau eine automatische 

Erkennung durchgeführt werden. 

 

 SCB-17-Platine 

 

 

1 Dreiwegeventil – Kreislauf C 

2 Pumpe und Sicherheitsthermostat – Kreislauf C 

3 Pumpe – Kreislauf B 

4 Solarfühler (*) 

5 Vorlauftemperaturfühler – Kreislauf C 

6 Vorlauftemperaturfühler – Kreislauf B 

7 Umgebungsfühler – Kreislauf C 

8 Umgebungsfühler – Kreislauf B oder Solar PWM (*) 

9 L-BUS-Anschluss 

10 L-BUS-Anschluss 

11 Drehknopf zur Identifikation 

12 230VAC-Eingangsstromversorgung 

 

(*) Solarfunktionen werden beim SCB-17 nicht verwendet 

 

2.3 Identifikationsnummer 

Auf dem SCB-17 befindet sich ein Drehknopf, mit dem eine Identifikationsnummer für die Anschlussplatine gewählt werden 

kann. Wenn mehrere SCB-17-Platinen verwendet werden, kann jede Platine eine eigene Identifikationsnummer erhalten. 

 

 Drehknopf zur Identifizierung 

4 5 6 7 8 1 2 3 

10 9 11 

12 
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Wichtig 

Die Buchstaben auf dem Drehknopf entsprechen 

den folgenden Zahlen: 

• A = 10 

• B = 11 

• C = 12 

• D = 13 

• E = 14 

• F = 15 
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3 Installation 

3.0 Beispiel für den Einbau in das Gerät 

 

Die Platinen SCB-17 können direkt auf dem Kessel 

installiert werden. Zur Installation und Befestigung: 

 

• Entfernen Sie die Abdeckung der Schalttafel. 

• Platzieren Sie die Platine/n wie in der Abbildung 

gezeigt. Befestigen Sie sie mit den Schrauben, die 

dem Zubehörsatz beiliegen 

• Verwenden Sie für den Anschluss der 

Zubehörplatine die L-BUS-Anschlüsse CB4 und CB5 

am Heizkessel wie unten beschrieben. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Anschluss einer SCB-17 an den Heizkessel: 

 

• Entfernen Sie den Stecker mit L-

BUS-Abschlusswiderstand (A) auf der 

Anschlussplatine und stecken Sie ihn auf 

den L-BUS-Anschluss der SCB-17 (B). 

 

• Verbinden Sie das L-BUS-Kabel von 

der Anschlussplatine (CB5) mit der 

Zubehörplatine und der 230V-

Stromversorgung (falls vorhanden). 

Befestigen Sie die Zubehörplatine in 

dem dafür vorgesehenen Bereich an der 

Vorderseite des Heizkessels. 

 

 
 

3.1 Elektrische Anschlüsse 

 

 

 

 Anschluss eines Dreiwegeventils – Kreislauf C 

3.1.1 Anschluss eines Dreiwegeventils 

Der Dreiwegeventilanschluss kann zum Anschluss eines Dreiwegeventils 

(230 VAC) für den Mischkreis (Zone) verwendet werden. 

Schließen Sie das Dreiwegeventil wie folgt an: 

 
Erde 

N Nullleiter 

 
Öffnen 
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Geschlossen 

    

 

 

 Anschluss von Pumpe und 

Sicherheitsthermostat – Kreislauf C 

 

3.1.2 Anschluss der Pumpe an einen 

Sicherheitsthermostaten 

Der Pumpenanschluss kann für den Anschluss einer Zonenpumpe 

verwendet werden. Der TS-Anschluss kann für den Anschluss eines 

Sicherheitsthermostats, z. B. für eine Fußbodenheizung, verwendet 

werden. Die maximale Leistungsaufnahme der Pumpe beträgt 300 VA. 

Schließen Sie die Pumpe und das Sicherheitsthermostat wie folgt an: 

 
Erde 

N Nullleiter 

L Phase 

TS Sicherheitsthermostat (Brücke entfernen) 

    

 

 

 Pumpenanschluss – Kreislauf B 

 

3.1.3 Anschluss der Pumpe 

Der Pumpenanschluss kann für den Anschluss einer Zonenpumpe 

verwendet werden. 

Schließen Sie die Pumpe wie folgt an: 

 
Erde 

N Nullleiter 

L Phase 

    

 

 

 RUB-Steckverbinder – Kreislauf B und C 

 

3.1.4 Anschluss eines Raumthermostats 

Der R-Bus-Anschluss kann für den Anschluss eines Raumthermostats 

verwendet werden. Der Anschluss unterstützt die folgenden Typen: 

• OpenTherm-Regler 

• BDR-Raumgerät 

• On/Off-Thermostat 

Die Software erkennt, welche Art von Thermostat angeschlossen ist. 

PWM wird zur Steuerung der Solarpumpe verwendet (nicht bei SCB-17) 

    

 

 

Tflow-Anschluss – Kreislauf B und C 

 

3.1.5 Anschluss eines externen Vorlauftemperaturfühlers 

Der Tflow-Anschluss kann zum Anschluss eines Vorlauftemperaturfühlers 

für die Anlage verwendet werden. 

    

 

 

 

 T2-Anschluss – T Coll Solar 

3.1.6 Anschluss eines Solar-Temperaturfühlers 

(wird nicht bei SCB-17 verwendet) 

    



 

261 

 

 

 

3.2  Automatische Erkennung des SCB-17 

Sobald die SCB-17 installiert und über den L-Bus mit dem Gerät verbunden ist und das System eingeschaltet wird, muss eine 

automatische Systemerkennung über das Kessel-Bedienfeld aktiviert werden. Siehe Bedienungsanleitung der Kesselanlage. 

 

 

3.3 Beispiel für Anwendungen 

 

1 Direktzone + 1 Mischzone 
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A = Heizkessel 

B = Direkte Zone – Kreislauf B 

C = Mischzone – Kreislauf C 

 

Die Standardeinstellungen der SCB-17 sind für diese Verbindung geeignet. 

1 Gebläsekonvektorzone + 1 Schwimmbadzone 
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A = Heizkessel 

C = Direkte Zone (Gebläsekonvektor) – Kreislauf B 

D = Direkte Zone (Schwimmbad) – Kreislauf C 

 

Code Anzeigetext Beschreibung Standardeinstellu

ng 

Standardeinstellu

ng 

CP020 HK/Verbrauch., Fkt. Funktion des Heizkreises oder 

Verbrauchers 

1 (Direkt) 5 

(Gebläsekonvekt

or) 

CP021 HK/Verbrauch., Fkt. Funktion des Heizkreises oder 

Verbrauchers 

2 (Mischkreislauf) 3 (Schwimmbad) 
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4 Einstellungen 

4.1 Einführung in die Parametercodes 

 

Die Steuerungsplattform verwendet ein fortschrittliches System zur 

Kategorisierung von Parametern, Messungen und Zählern. Wenn 

Sie die Logik hinter diesen Codes kennen, können Sie diese 

leichter identifizieren. Der Code besteht aus zwei Buchstaben und 

drei Zahlen. 

 

 

 Erster Buchstabe 

CP010 

Der erste Buchstabe steht für die Kategorie, auf die sich der Code 

bezieht. 

A Appliance: Anwendung 

C Circuit: Zone 

 

 Zweiter Buchstabe 

CP010 

Der zweite Buchstabe steht für den Typ. 

P Parameter: Parameter 

C Counter: Zähler 

M Measurement: Signale 

 

 Nummer 

CP010 

Die Nummer ist immer dreistellig. In bestimmten Fällen bezieht 

sich die letzte der drei Ziffern auf eine Zone. 

 

 

 

 

4.2  Zugang zu den Parametern 

Der Zugang zu den SCB-17-Parametern erfolgt über das Kessel-Bedienfeld (siehe Kessel-Betriebsanleitung) oder über das 

Service-Tool. Nachfolgend einige Beispiele: 

 

Bedienfeld MK3 

 

                 
• Drücken Sie die Menütaste und aktivieren Sie den Zugang für Installateure, indem Sie „Fachmannzugang“ wählen 

und den Code 0012 eingeben. Zur Änderung der Nummer, drehen Sie den Drehknopf und drücken Sie die 

Bestätigungstaste.  

• Wählen Sie die zu ändernde Zone aus (Kachel auf dem Hauptbildschirm) 

• Wählen Sie den zu ändernden Parameterbereich, blättern Sie dann im Menü „Zoneneinstellungen“ bis zur Stimme 

„Parameter, Zähler, Signale“ und drücken Sie die Bestätigungstaste. 

 

Alternativ ist es möglich, einen einzelnen Parameter zu suchen, indem man die Menütaste →„Anlage einrichten“→ 

„Datenpunkte suchen“ drückt.  Geben Sie den gewünschten Namen ein und drücken Sie die Eingabetaste.  
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Das Bedienfeld zeigt alle möglichen Parameter mit demselben Namen an. Es können mehrere sein, da verschiedene 

Geräte angeschlossen sind. 

 

Bedienfeld MK2.x 

 

  

• Aktivieren Sie den Zugang für Installateure, indem Sie im Hauptmenü „Fachmann“ wählen und den Code 0012 

eingeben. Zur Änderung der Nummer, drehen Sie den Drehknopf und drücken Sie die Bestätigungstaste.  

• Gehen Sie in „Anlage einrichten“ und wählen Sie den zu ändernden Parameterbereich. 

 

Es ist möglich, den einzelnen Parameter zu suchen, indem man die Menütaste → „Finder“ drückt Geben Sie den 

gewünschten Namen ein und drücken Sie die Eingabetaste.  

Das Bedienfeld zeigt alle möglichen Parameter mit demselben Namen an. Es können mehrere sein, da verschiedene 

Geräte angeschlossen sind. 
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